

深学争优 敢为争先 实干争效

深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛

芗城

南靖



7月19日,芗城区委书记石振棋带队到西桥中心小学项目施工现场调研,现场协调解决项目推进中存在的困难和问题。

尽心尽力办好民生实事 全力全速推进项目建设

石振棋调研教育卫生项目建设情况

本报讯(刘钦赐 郑文典 林秋明 文/图)7月19日,芗城区委书记石振棋带队调研指导教育卫生项目建设情况,协调解决困难问题,全力推动项目提质增效,持续提升人民群众的幸福感和满意度。

石振棋一行先后前往西桥中心小学、新桥中心小学、南坑街道社区卫生服务中心、过塘卫生院等项目施工现场,实地察看项目建设情况,详细了解办学办医及项目施工进度情况,现场协调解决项目推进中存在的困难和问题。

石振棋指出,教育和医疗卫生项目是关乎群众切身利益的重大民生工程,也是推动芗城区高质量发展的有力保障,各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”,以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,进

一步提高政治站位,增强责任担当,加快项目建设,补齐民生短板,聚焦群众“急难愁盼”问题,用心用情用力办好各项民生实事,不断增强民生福祉,助推全区经济社会高质量发展。

石振棋强调,要尽心尽责做好项目,全面、科学规划芗城教育、医疗资源配置,持续提升教育、医疗品质,满足高质量发展和群众需求。要全力推进项目建设,聚焦目标任务,坚持问题导向,加大工作推进力度,倒排工作计划,严把时间节点,全力加快项目建设进度,要强化调度跟踪问效,坚持督查推进,积极协调解决项目建设中存在的问题和困难,确保各个项目落实落地落实到位,争取项目早建成、早投用、早见效。

副区长杨志辉参加调研。



7月17日,南靖县委书记李志勇主持召开县委常委会(扩大)会议暨巡视整改工作动员部署会。县长蔡铭泉、县人大常委会主任林文生参加会议。 余祥龙 摄

强化政治担当 狠抓整改落实

李志勇主持召开县委常委会(扩大)会议暨巡视整改工作动员部署会

本报讯(林东妹 余祥龙)7月17日,南靖县委书记李志勇主持召开县委常委会(扩大)会议暨巡视整改工作动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,以及省委巡视反馈意见整改工作部署,深入学习贯彻落实省委巡视十组的反馈意见,全面部署巡视整改落实工作。县长蔡铭泉、县人大常委会主任林文生等县委班子成员在家领导,各镇(园)、土楼管委会、县直有关单位负责人参加会议。

李志勇强调,各级各部门要提高政治站位,确保思想不松懈,充分认识这次巡视整改工作的重要性和紧迫性,把思

想和行动统一到中央和省委关于巡视工作的部署要求上来,动真碰硬,真抓实干,确保巡视反馈问题整改工作取得实效。要全面系统,确保整改不遗漏,积极主动作为,敢于担当,加强部门间的沟通配合,科学精准制定整改措施,强化闭环,按照一个问题、一套台账、一抓到底的原则,实行清单化管理,动态报告整改工作进展情况,确保件件有着落,事事有回应。要挂图作战,确保进度不滞后,紧盯重要时间节点,细化工作方案,做到不等不靠不推不拖,进一步压实责任,强化跟踪督导落实,确保所有

问题在规定时间内整改到位、见实效。要巩固提升,确保长效不反弹,以此此次巡视整改为契机,认真对照巡视反馈的各项问题,坚持举一反三,突出标本兼治,统筹经济发展,努力扩大巩固巡视整改工作成果,切实把巡视整改成果转化为推动经济社会高质量发展、提供坚强有力的政治保障。会上,县长蔡铭泉传达学习省委巡视十组巡视南靖县情况反馈会议有关精神,并对南靖县落实巡视组反馈意见的整改工作进行了部署。

学习借鉴“取真经” 结合实际谋发展

李志勇带队到漳州信息产业集团考察学习

本报讯(韩佳敏 杨新栋)7月17日,南靖县委书记李志勇带领相关部门人员到漳州信息产业集团考察学习智慧城市建设工作。

漳州信息产业集团是漳州市全力打造数字经济推进平台和发展载体,通过承担数字经济产业园、大数据中心、城市大脑、工业互联网平台、电子商务平台等新型基础设施建设,构建具有前瞻性、先进性的信息产业生态,服务数字漳州建设。

李志勇一行详细了解了漳州智慧城市中枢平台建设开发相关情况,深入学习智慧城市建设经验、资源共享等创新举措。

李志勇强调,各相关部门要认真梳理总结本次考察学习的好经验、好做法,结合南靖县实际,有序推进全县智慧城市建设工作。要进一步明晰发展定位,完善功能架构,持续丰富智慧应用场景,把智慧城市打造成为



7月17日,南靖县委书记李志勇带队到漳州信息产业集团考察学习智慧城市建设工作。 杨新栋 摄

惠民、便民、利民的新载体,为群众提供更加精准化、高效化、智慧化的服务。要进一步整合资源,形成合力,确保信息共享、互联互通,力争南靖县智慧城市建设和智慧城市建设有新突破。 县领导陈阳升参加考察。

巷口街道:创城不停歇 环境再提升

连日来,芗城区巷口街道创城力量再加强、精力再集中、工作再细致,对辖区点位的市容市貌进行整治,进一步提升文明城市创建成效。

全面动员,加强组织领导。7月17日,巷口街道组织街道领导干部、各社区书记及各职能部门相关人员召开下半年创城工作推进会,对创城工作进行详细部署,做到早安排早部署早行动。会议传达下半年创城工作会议精神,结合前期创城工作开展情况,针对空中缆线、飞线充电、车辆乱停、农贸市场、城中村和文明养犬等痛点难点问题,进行深刻剖析,要求要坚持问题导向,发挥网格作用,全力攻坚迅速整改。

综合整治,提升市容市貌。7月18日,巷口街道组织辖区城管中队、派出所、市场监管等部门对巷口市场、世纪广场、丹霞路、南昌中路等重要点位创城工作进行检查,通过实地观摩、问题排查、现场整改等方式,对垃圾清运、乱堆乱放、楼道堵塞、飞线充电、车辆停放存在的问题进行整治。整治中,还组织志愿者帮助沿街商户把占道的商品摆放回商店内,劝导教育

商家、流动摊贩积极主动做好“门前三包”,引导其规范经营,坚决杜绝店外经营、乱堆乱放等不文明行为,把道路还给行人。

下一步,巷口街道将紧紧围绕各级的安排部署,进一步落实工作措施,加快补齐短板弱项,以高标准严格要求擦亮城市文明底色,维护干净整洁的市容市貌。

◎杨丽荣 郑文典 文/图



执法人员清理乱堆乱放物品

石亭街道:拆违势头不减 快速推进整治

本报讯(林彦逸)近日,芗城区石亭街道联合芗城区城管局石亭规划中队对漳华路一处违建建筑进行强制拆除。

此次拆除共动用大型吊机一部,钩机一台,人员40人,拆除面积142平方米。据悉,石亭规划中队去

年已对违建当事人下发责令整改通知书,并动员其自行拆除,当事人当即表示同意立即整改、自行拆除。然而上月当事人仍怀侥幸心理,进行部分违建。为表明对新增“两违”零容忍的态度,石亭街道办事立即组织相关部门对“两违”建筑进行强制拆除。

下一步,石亭街道将保持打击“两违”的高压态势,加强日常巡查监管,持续开展摸排整治行动,进一步遏制各类新增违建建设的发生。



东铺头街道 加强监管 护航成长

本报讯(李雅婷 刘钦赐 文/图)7月18日,东铺头街道联合芗城区文化旅游局对辖区10余家艺术类培训机构开展联合行动,专项检查艺术类培训机构的办学环境、安全设施、相关证件、超范围经营等方面(如图)。

同时,本次行动还对各机构从教人员、培训收费明细、授课时间等情况进行详细督查,有效提高了校外培训机构规范办学意识。

此次行动旨在推进艺术类校外培训机构规范健康发展,依法保护学生的合法权益,维护社会和谐稳定。接下来,东铺头街道将进一步加强对校外培训机构的规范管理,加大督查工作力度,采取行之有效的措施,健全机构的监督管理,为孩子们的健康快乐成长保驾护航。

通北街道 设置趣味课程 打造多彩假期

本报讯(叶慧平 刘钦赐 文/图)7月17日,为期五天的“大手拉小手 共筑中国梦”芗城区青少年公益夏令营在通北街道高校社区区开营(如图)。

本期夏令营围绕青少年党史学习教育、家风家训、军事科目训练、文明行为养成、传统文化、创意手工课、安全教育等多项主题设计了青少年喜闻乐见的课程和活动,旨在进一步提高青少年的综合素质和生活技能,让其在轻松愉快的氛围中学习、成长、交流,提高彼此沟通与合作的能力,让他们度过丰富多彩,充满意义的假期。



县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社要闻部与 合办

九龙江西溪(南靖片)流域水环境综合治理及生态廊道建设工程(一期) 预计今年十二月底完工

本报讯(李小琴 文/图)连日来,九龙江西溪(南靖片)流域水环境综合治理及生态廊道建设工程(一期)施工方抢抓时间,加大人员和机械投入,加快施工进度。目前,该工程进展顺利,预计今年12月底完工。

笔者在奎洋镇仙岭村小流域支流生态修复(河道清淤)及生态廊道建设工程现场见到,工人们忙着安装挡墙模板,机械和人工配合进行挡墙浇筑,现场繁忙而有序。据悉,该工程计划新建长377.4米生态护岸、防护栏杆和3座穿堤建筑物。该工程竣工后,将有效防护仙岭村小流域支流边坡,加强支流两岸生态保护。

在九龙江西溪(南靖片)流域水环境综合治理及生态廊道建设工程(一期)的另一个项目——奎洋镇仙岭村污水收集与处理工程现场也是一派繁忙景象。工人们正在进

行污水管道沟槽开挖。该工程共建设污水管网DN300主管2408米, DN200支管2986米,计划新建污水处理站一座,三格净化池+人工湿地20户型、10户型、5户型各一座。项目将通过雨污分流模式,接管到248户村民,进行污水单独收集,并在收集末端进行污水处理,实现排放达标。

据了解,从2022年12月起,南靖县实施九龙江西溪(南靖片)流域水环境综合治理及生态廊道建设工程(一期),包括重点流域内村庄污水收集与处理工程、重点流域生态修复(河道清淤)及生态廊道建设工程、农村黑臭水体整治工程、高新园区污水管网排查修复工程、龙山镇垃圾渗滤液收集工程等五个子项目,覆盖南靖县山城镇、靖城镇(高新园)、丰田镇、龙山镇、金山镇、和溪镇、奎洋镇。该工程竣工投用后,南靖县将解决区域内存在的部分农村和小流域水环境差等主要生态问题,完成生态保护修复总面积4.485平方公里,河道修复30千米以上,岸堤修复30千米以上,逐渐改善流域水环境及流域乡镇滨水空间环境,确保流域内河流畅通,水质逐步改善,实现河水变清、河岸变绿、生物多样、美化环境,促进人与自然和谐发展。

在奎洋镇仙岭村小流域支流生态修复(河道清淤)及生态廊道建设工程现场,工人们忙着安装挡墙模板,机械和人工配合进行挡墙浇筑。



在奎洋镇仙岭村小流域支流生态修复(河道清淤)及生态廊道建设工程现场,工人们忙着安装挡墙模板,机械和人工配合进行挡墙浇筑。